

单县推进全域旅游高质量发展

形成覆盖30余个景区点的旅游景区群

本报讯(通讯员 刘厚珉) 4月20日,位于单县曹庄镇辖区的古林台文化村,车流人流潮水般涌动,民俗表演异彩纷呈,赢得满堂喝彩。“特别是节假日,单日游客接待在2000人次以上,接壤地区的游客占到了40%。”景区负责人刘峰说。

目前,包括林台民俗文化村在内,单县已形成覆盖30余个景区点的旅游景区群,其中国家A级旅游景区9个,省级旅游度假区和省级示范基地20余个。每年春季开幕的单县全域旅游文化节将一直持续到秋末,涵盖文化展演、旅游观光、人文民俗、艺术展览等4大类30余项大型文化

旅游活动。

“古泽之首·养生天堂”浮龙湖文化旅游节的鲁苏豫皖马拉松赛、酿酒工艺表演、垂钓赛、龙舟赛、环湖自行车赛等赛事活动精彩纷呈。各镇街的“乡村好时节·乐动生活”系列活动根据时令节气相继举办,桃花节、香瓜节、芦笋节、西瓜采摘节、百家宴、林台汉服交流会等乡村旅游民俗体验活动轮番上演。

单县提升改造旅游交通集散点、旅游道路、旅游厕所,优化升级“水电路讯网”等基础设施,全面提升城市形象品质。举办全域旅游大培训,对旅游集散中心、A级旅游景区、乡村旅游点、公共

文化场馆的管理和讲解人员进行业务培训,提高文旅从业人员整体素质和服务水平。

单县针对全县国家A级旅游景区基础设施、环境卫生、旅游标识、服务质量、市场秩序、安全管理等方面开展专项治理行动,为文化旅游节营造良好的旅游环境。重点加强对A级旅游景区、旅行社、演艺场所等文旅市场监督管理,及时查处各类违法违规行为,为游客提供安全有序的旅游环境。

统计表明,今年春节假期,单县接待游客152万人次,实现旅游收入8.6亿元,同比增长8.5%。

奇葩绽彩绘春图 梦枕繁花卧馨香

——单县“芝樱花海”观赏记

四月如约,春风如温柔的使者,携着暖阳,轻吻大地,唤醒沉睡的世间万物,彰显别样的“富春山居图”。

单县城南,一片高低起伏的沙漠区域,一片如梦似幻的芝樱花海,宛如一幅在黄麻纸上绘制的绝美隽永画卷,在天地之间徐徐铺开来,惊艳了时空,温暖了岁月。

芝樱花海,童话世界,五彩斑斓,争奇斗艳。红的热烈似火,似生命激情的燃烧,每一朵都在尽情释放着活力,宛如跳动的光焰,点燃了一派春色;粉的浪漫如霞,似天边一抹温馨的红晕,渲染出无尽的诗情画意,让人如痴如醉;紫的神秘若梦,像是被蒙上了一层薄纱,编织着无数神秘的幻想,引人探寻奥秘;白的纯净如玉,纯洁无瑕,彰显着高雅与朴实,宛如仙子落入凡间,享受人间烟火。

诸色芝樱相互交织,错落

有致,恰似大自然顶级画师的调色板,以大地为布,挥洒着无尽的创意与灵感,绘就了世间独一无二的迷人华彩。

摩肩接踵的游人漫步于花海石板曲径,仿若踏入瑶台阆苑,尘世的喧嚣瞬间被隔绝于外。

微风轻拂,芝樱摇曳生姿,宛如一群身着彩裙云裳的仙子,轻盈的身姿,灵动的舞步,让人目不暇接、心生幻想。

香气氤氲,淡雅而悠长,如同一缕轻柔的丝线,萦绕在鼻尖,缓缓沁入肺腑,使人忘却一切烦恼,心灵得到前所未有的宁静。

阡陌温润,芝樱秀色,可谓岁月悉心编织的地毯。每一步落下,仿佛踏在时光的琴弦上,弹奏出悦耳的音符。

释怀的游人,抑或静静

地驻足观赏,眼神中满是陶醉与痴迷,似乎要将胜景的点点滴滴深深烙印在心底;抑或凭依心爱的手机,捕捉每一个绽放精彩的瞬间,留存生命掠过的这个小小驿站。

每一张脸上洋溢的幸福笑意,如同芝樱花的绽放,人面、花海交织成趣、相映生辉。

这片芝樱花海,不仅是一场视觉与嗅觉的盛宴,更是心灵的栖息地。

这片芝樱花海,人与自然和谐共生,共同谱写着一曲春天的协奏曲。

文/图 通讯员 刘厚珉



花海漫步



芝樱花海一角

风尚清新开胜境 景观绚丽引新瞻

——单县杨楼镇苏门楼村见闻



这是一次充满美丽乡愁的“夜话”……

单县杨楼镇苏门楼村文化大礼堂前,轻风绕膝,灯火阑珊。乡亲们团团坐、面对面,说事情、讲道理、谈政策、议心愿、提建议,解疑释惑,共谋发展,情绪高涨,气氛热烈。

情至深处,热爱文艺的村民争相表演戏曲、歌曲,抒发真情,表达心意。“乡村歌手”刘培宪即兴演唱歌曲《父老乡亲》,深情表达尊老爱老之情,令老人们泪水潸然。

“夜话”随即变成“演出”,掌声迭起,欢声笑语,再次把“夜话”气氛推上高潮。

苏门楼村始建于清嘉庆年间,历史文化底蕴丰厚,是单县较早合建的新农村,一度成为乡村振兴的典范。

文化大礼堂、文明实践站、“边角”公园、苏氏文化广场……传统文化和时代风尚在“古村新貌”变迁中交相辉映、沁人心田。

该村清理整合沿街边边角角的空闲地,建设了“边角公园”,并升级为单县农村第一个“红色文化公园”,长约400余米的“曲折道路”上,设置展板40余块,展出红军长征途中的重要会议、转折事件及感人故事。

“我们在每个展板背后喷绘了插图,用卡通形式将红色故事栩栩如生地讲解出来。展板还嵌有二维码音视频功能,阅读不方便的群众可通过手机扫描二维码获取音乐、朗诵和介绍短片,重现波澜壮阔的长征历史,弘扬、传承长征精神、红色文化。”苏门楼村党支部书记王锁标说。

“我们是文明志愿者,也是文化使者,让我们的美丽言行,助力‘美丽庭院’‘文化庭院’创建!”近日,志愿者又集合了,大

家身穿印有“美好家园·幸福生活”字样的围裙,带上扫帚和撮斗,巡回全村各家各户,检查评比庭院卫生环境,并沿途清理垃圾,协助行动不便者打扫卫生。

志愿者以“自家美”引导“家家美”,实现“大家美”。村民张舒雅的家,花草错落有致地摆放院子周边,洁净、美丽,文化浸润,烟火氤氲,充满生机。

桌、橱、柜上,图书随手可及,儿子王文浩专心阅读。“我和爱人、孩子都养成了爱读书的好习惯,每晚都会一起阅读1个小时,获得感、幸福感不断增强。”张舒雅说,文化素养即是文明素养,美丽家庭就是书香家庭。

苏门楼村分为两个片区,南区的妇女看到北区的志愿者每晚在文化广场上跳舞健身,很羡慕。在镇村干部的帮助下,南区的广场舞队伍组织起来,同北区志愿者一样,村里为这两支“新队伍”配赠了崭新服装和音乐器材、活动标识,将其改编为文明实践和文艺宣传的“小分队”。

目前,该村文化志愿者已发展到100多人,其中不乏夫妻档、妯娌档、婆媳档、姐妹档,文明实践和文体活动红红火火。村干部及志愿者、新乡贤捐款捐物、出力酬劳,为老年人承办饺子宴、羊肉汤宴,弘扬和传承中华民族传统孝善文化。

犹如春风化雨,新思想、新文化、新风尚、新期待唤醒了这片古老、沉寂的土地,村舍面貌日新月异、群众精神风貌焕然一新,未来可期,幸福向往。

文/图 通讯员 刘厚珉

